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Zzp’ers opgelet

Eindejaarstips 2015
Er komt een lastenverlichting van € 5 miljard aan. In Den Haag wordt momenteel gediscussieerd over 
de vraag welke groepen hiervan gaan profiteren. Komt er meer vergroening en wat krijgen alleenver-
dieners straks extra? Dat is uiteraard niet alles. Het belastingpakket 2016 bestaat uit maar liefst vier 
wetsvoorstellen. Verder wordt het digitaal verkeer met de Belastingdienst steeds verder uitgebreid. 
Ook moet de ‘Wet deregulering beoordeling arbeidsrelaties’ per 1 april 2016 in werking treden. 
Kortom, er gaat in 2016 weer veel veranderen voor ondernemers en particulieren. Het is daarom 
raadzaam om dit jaar in overleg met uw accountant te bekijken welke belastingvoordelen u nog kunt 
behalen. Deze eindejaarstips helpen u hierbij op weg. 
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ZZP’ERS OPGELET
In 2016 gaat de wet- en regelgeving voor de VAR verande-
ren. De Tweede Kamer heeft het voorstel voor de ‘Wet 
deregulering beoordeling arbeidsrelaties’ al goedgekeurd en 
de Eerste Kamer heeft het wetsvoorstel nu in behandeling. 
Totdat de nieuwe wet- en regelgeving ingaat, is er een over-
gangsregeling. 

Vanwege de komende wet- en regelgeving geldt het vol-
gende: als u hetzelfde werk blijft doen onder dezelfde 
omstandigheden en voorwaarden, dan mag u uw VAR voor 
2014 of 2015 ook in 2016 blijven gebruiken. U hoeft in dat 

geval dus geen nieuwe VAR voor 2016 aan te vragen. 
Gaat u in 2015 of 2016 werken onder andere omstandighe-
den of voorwaarden? Of gaat u andere werkzaamheden 
uitvoeren dan uw huidige werkzaamheden? Of heeft u nog 
geen VAR, maar heeft u er wel een nodig? Dan vraagt u 
een nieuwe VAR aan. Deze VAR is geldig tot de nieuwe 
wet- en regelgeving in 2016 ingaat.
U kunt ook nu al werken met een voorbeeldovereenkomst. 
Het werk dat u doet, moet dan volgens de voorbeeldover-
eenkomst worden uitgevoerd. Uw opdrachtgever hoeft dan 
geen loonheffingen in te houden en te betalen.

ONDERNEMERS

Bv of eenmanszaak?
Bij IB-ondernemers is de winst effectief belast tegen maximaal 
44,72%. Dit komt omdat 14% van de fiscale winst is vrijgesteld 
(mkb-winstvrijstelling). 
Door de vele faciliteiten, zoals de zelfstandigenaftrek en de fiscale 
oudedagsreserve, wordt de belastingdruk verder verlaagd. Alle winst, 
of deze nu voortvloeit uit de arbeidsinspanning of uit kapitaal, 
wordt in de inkomstenbelasting hetzelfde belast.
In de bv bedraagt de gecombineerde inkomsten- en vennoot-
schapsbelastingdruk 40% - 43,75%. Dit betreft echter de winst 
na aftrek van het loon van de dga; dat loon wordt belast tegen 
maximaal 52%.
De totale belastingdruk in de bv is vrijwel altijd hoger dan bij 
ondernemers in de inkomstenbelasting.
Uiteraard zijn er vele andere, niet-fiscale overwegingen om 
te (blijven) ondernemen in een bv. Raadpleeg uw accountant 
om te bepalen wat voor uw situatie het beste is.
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Als er activa op de fiscale balans staan die een lagere waarde 
hebben, dan kunt u deze afwaarderen binnen de grenzen van goed 
koopmansgebruik. Het afwaarderen van oninbare vorderingen, 
voorraden of bedrijfspanden kan u een flinke aftrekpost opleveren.

Waardeer onvolwaardige 
vorderingen, voorraden of 
bedrijfsmiddelen af



Op 1 januari 2015 is de werkkostenregeling verplicht 
geworden. Dat betekent dat er dit jaar andere regels 
zijn gaan gelden voor vergoedingen en verstrekkin-
gen aan personeel. Eenvoudiger is het niet gewor-
den. Heeft u het allemaal kunnen volgen? Blijft u 
binnen de ‘vrije ruimte’ of moet u begin volgend jaar 
toch bijbetalen? Of heeft u juist nog vrije ruimte over 
in 2015 zodat uw werknemers en u nog een financi-
eel voordeel kunnen behalen? U kunt bijvoorbeeld de 
bonussen aan het eind van het jaar belastingvrij 
maken of u kunt deze juist verschuiven naar 2016.

Houd rekening 
met fiscale 
aspecten van de 
werkkostenregeling

OVERWEEG 
TE STOPPEN 
MET VERDERE 
PENSIOENOPBOUW
Een goed pensioen is een waardevolle bezitting. 
Het geeft financiële rust wanneer u als dga stopt 
met werken. Het is dan ook van belang om zorg-
vuldig om te gaan met uw opgebouwde pensioen-
rechten in uw bv. 
Ook het partnerpensioen moet uiteraard goed  
geregeld zijn. Een oudedagsvoorziening hoeft
echter niet per se via een pensioen plaats te vin-
den, maar kan ook op een andere wijze worden 
opgebouwd.
Vanuit fiscaal perspectief is pensioen minder aan-
trekkelijk indien u bij uitkering van het pensioen 
52% belasting betaalt. Ingehouden winst kent 
immers een belastingdruk van 40%- 43,75%.
Heeft u voldoende pensioen opgebouwd, dan kan 
het voordelig zijn om daarmee te stoppen en te 
bekijken op welke wijze u voorts in uw oudedags-
voorziening wilt voorzien.

Overweeg een 
pensioenregeling  
op te zetten
Het dga-pensioen is inmiddels al weer drie jaar punt 
van discussie. Staatssecretaris Wiebes van Financiën 
gaat voorstellen het pensioen in eigen beheer te  
wijzigen. Wacht hier niet op. Ook u als dga wilt een 
adequate oudedagsvoorziening en het is verstandig 
hier tijdig mee te beginnen. Dat hoeft uiteraard niet 
per se een pensioen in eigen beheer te zijn. Neem con-
tact op met uw accountant voor een goed advies.
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Auto van de zaak: 
nu nog even wisselen?

De bijtellingen voor de auto van de zaak gaan per  
1 januari 2016 weer veranderen. Het kan fors financieel 
verschil uitmaken of u in 2015 of in 2016 van auto wis-
selt. Soms kan het zelfs voordelig zijn lopende leasecon-
tracten af te kopen. Dat kan zowel de werkgever als de 
werknemer de komende jaren geld opleveren. Komt u er 
zelf niet helemaal uit? Raadpleeg dan uw accountant. 
Hij kan voor u uitrekenen of het verstandig is om nog 
dit jaar te wisselen van auto.



Bent u een startende ondernemer? Dan zijn er specifieke regelingen 
waarvan u mogelijk gebruik kunt maken. Zo geldt onder andere:
•  een soepeler urencriterium: Zorg voor een goede registratie van de 

uren om diverse ondernemersfaciliteiten te kunnen benutten;
•  een verhoogde zelfstandigenaftrek;
•  een verhoogde aftrek speur- en ontwikkelingswerk;
•  willekeurige afschrijving voor startende ondernemers.

MAAK GEBRUIK VAN 
SPECIFIEKE REGELINGEN 
VOOR DE STARTENDE ONDERNEMER 

ONDERNEMEN EN BTW 

Zolang sprake is van een totaal te betalen bedrag aan btw, 
wordt een financieringsvoordeel gerealiseerd als gekozen 
wordt om per kwartaal de aangifte en de afdracht van btw 
te doen. Krijgt u structureel btw terug, doe dan juist per 
maand aangifte.

Benut 
aangiftetermijnen 
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Voorkom verliesverdamping 

VRAAG BTW TERUG 
ALS U DUBIEUZE 
DEBITEUREN HEEFT
Heeft u over 2015 debiteuren die niet 
meer zullen betalen? Dan kunt u bij de 
Belastingdienst een verzoek indienen voor 
teruggave van de met betrekking tot die 
debiteuren door u afgedragen btw.

Ondernemingsverliezen zijn maximaal negen 
jaar voorwaarts verrekenbaar. Na afloop van die 
termijn verdampen de verliezen. Er zijn verschil-
lende mogelijkheden om verliesverdamping te 

voorkomen. Voorbeelden hiervan zijn het realise-
ren van stille reserves en het optimaliseren van 
het tijdstip waarop winst en kosten in aanmer-
king mogen worden genomen.

Zolang sprake is van een totaal te betalen bedrag aan btw, 
wordt een financieringsvoordeel gerealiseerd als gekozen 
wordt om per kwartaal de aangifte en de afdracht van btw 
te doen. Krijgt u structureel btw terug, doe dan juist per 
maand aangifte.
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DEBITEUREN HEEFT
Heeft u over 2015 debiteuren die niet 
meer zullen betalen? Dan kunt u bij de 
Belastingdienst een verzoek indienen voor 
teruggave van de met betrekking tot die 
debiteuren door u afgedragen btw.



PARTICULIEREN
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   Altijd pinnen 
   aan de pomp
Betaal altijd met uw tankpas, pinpas of creditcard als u tankt 
met uw auto van de zaak. Bij een contante betaling loopt u het 
risico om de btw-aftrek op de brandstofkosten te verspelen! Bij 
een contante betaling kan de fiscus niet nagaan wie de betaling 
heeft gedaan. De kassabon is daarvoor onvoldoende. Dat is voor 
de belastinginspecteur voldoende reden om de btw-aftrek te 
weigeren. Zelfs als vaststaat dat met de brandstof uitsluitend 
zakelijke kilometers zijn verreden. Een en ander geldt uiteraard 
ook voor de tankbeurten van uw medewerkers met een auto 
van de zaak. Betaal met een pas die op naam van de zaak staat!

Neem een 
hypotheek bij 
uw eigen bv
Heeft u een banklening? Overweeg dan om deze 
te herfinancieren bij uw eigen bv als daarvoor 
genoeg financiële ruimte is. Een hypotheek bij 
de eigen bv kan u vele (tien)duizenden euro’s 
opleveren.

BENT U MEDICUS? 
LOOP DAN GEEN BTW-
VOORAFTREK MIS 
De btw-vrijstelling voor medische handelin-
gen geldt met ingang van 1 januari 2013 
alleen voor handelingen die gericht zijn op 
de gezondheidskundige verzorging van de 
mens, die verricht worden door een bij of 
krachtens de Wet op de beroepen in de 
individuele gezondheidszorg (Wet BIG) 
erkende (para)medicus, waarbij de handelin-
gen binnen het deskundigheidsgebied van 
deze (para)medicus vallen en tevens aan de 
orde zijn gekomen in zijn (BIG-)opleiding. Als 
de overige prestaties belast zijn, bestaat er 
ook recht op aftrek van de aan u op een 
factuur in rekening gebrachte btw voor 
zover deze toerekenbaar is aan de belaste 
handelingen.

EIGEN WONING? 
BETAAL UW RENTE VOORUIT
In 2015 kunt u een hoger bedrag aan hypotheekrente 
opvoeren als u rente vooruitbetaalt. Het toptarief voor de 
aftrek van de hypotheekrente daalt wederom met 0,5% in 
2016. Daarnaast wordt de derde schijf langer, zodat u in 
2016 minder snel in het toptarief uit zult komen. Al met al 
kan dit ertoe leiden dat de aftrek in 2015 u meer oplevert. 
Er kan maximaal zes maanden rente vooruit worden 
betaald mits uw leningsvoorwaarden dit toestaan. Ook 
bespaart u per 1 januari 2016 box 3-heffing over de voor-
uitbetaalde rente.



EXTRA AFLOSSEN OP UW HYPOTHEEK

De peildatum voor de grondslag van box 3 is 
1 januari 2016. De te betalen belasting kan 
worden verminderd als deze grondslag voor 
1 januari 2016 wordt verlaagd. De grondslag 
bestaat uit de waarde van de bezittingen ver-
minderd met de waarde van de schulden. U 
kunt deze grondslag bijvoorbeeld verminderen 
door te investeren in groene beleggingen voor 
een bedrag van in totaal maximaal € 56.928 en 
€ 113.856 bij fiscaal partnerschap (tarief 2015).
Groene beleggingen zijn namelijk vrijgesteld 
in box 3. 

Een belastingschuld wordt in beginsel niet 
gerekend tot de schulden van de rende-
mentsgrondslag van box 3. De grond-
slag in box 3 kunt u ook verlagen door 
een belastingschuld voor het einde van 
2015 te voldoen. Staat uw aanslag nog niet vast, 
vraag dan een voorlopige aanslag aan. Als u dat heeft 
gedaan voor 1 oktober dan is uw box 3-vermindering 
verzekerd. Daarna is het afwachten of de aanslag nog 
tijdig wordt opgelegd, zodat u kunt betalen. 

Verlaag de grondslag van box 3

DOE TIJDIG OPGAVE BIJ DE 
BELASTINGDIENST VAN UW 
HYPOTHEEK BIJ UW EIGEN BV
Als u vanuit uw bv een hypotheek aan uzelf heeft verstrekt, 
doe dan tijdig opgave aan de Belastingdienst van alle 
relevante gegevens of wijzigingen van de lening. Als u dit 
verzuimt, loopt u de renteaftrek voor een jaar mis. 

De opgaveplicht wordt per 1 januari 2016 
een stuk eenvoudiger, maar op dit moment 
moet u deze gegevens nog zelf opgeven.

Overweeg een extra aflossing op uw hypotheek om zo uw vermogen in 
box 3 te verminderen. Op dit moment is de spaarrente erg laag en kan het 
aflossen van uw hypotheek voordeliger zijn dan sparen. In de hypotheek-
voorwaarden staat hoeveel 
u jaarlijks boetevrij mag 
aflossen (meestal 10% of 
20% van het oorspronkelijk 
leenbedrag). Bestaat uw 
hypotheek uit meerdere 
delen? Los dan zo mogelijk 
eerst af op het aflossings-
vrije deel, dat is het meest 
gunstig. Bij Florius en Munt 
Hypotheken kunt u onbe-
perkt boetevrij aflossen als 
u dit doet met eigen geld.
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Moet ik extra aflossen aankondigen? 

 ABN Amro  Nee

 Aegon  1 maand van tevoren

 ASR  2 weken van tevoren

 Centraal Beheer Achmea  Nee

 Delta Lloyd  2 weken van tevoren

 ING Bank  Nee

 Nationale Nederlanden  Nee

 Rabobank  Nee

 SNS Bank  1 maand van tevoren



Heeft u van de Belastingdienst een rekening voor 
de overgangsregeling voor oldtimers 2016 ont-
vangen en wilt u gebruikmaken van de over-
gangsregeling? Dan moet de Belastingdienst uw 
betaling voor 1 januari 2016 hebben ontvangen.

U kunt gebruikmaken 
van de overgangs-

regeling als uw motorrijtuig voor het eerst in 
gebruik is genomen op of na 1 januari 1976 
maar voor 1 januari 1988. In 2016 betaalt u 
dan maximaal € 122 motorrijtuigenbelasting. 

HOUD REKENING MET WIJZIGINGEN 
BELASTINGEN VOOR AUTO EN MOTOR IN 2016
Het kabinet past de bijtelling, belasting personenauto’s en motorrijwielen (bpm) en de motorrijtuigenbelasting (mrb) 
aan. De overheid wil zo onder andere het gebruik van zeer zuinige auto’s stimuleren. Alleen voor de zuinigste auto’s 
betaalt u minder autobelastingen.

Wijzigingen bpm vanaf 2016
• De CO2-uitstootgrenzen voor benzineauto’s en dieselauto’s worden aangescherpt;
•  De hoogte van de bpm is afhankelijk van de CO2-uitstoot. Er zijn vijf tariefgroepen; de bpm gaat omhoog voor de 

drie hoogste tarieven.

Wijzigingen motorrijtuigenbelasting vanaf 2016
Vanaf 2016 zijn alleen elektrische auto’s vrijgesteld van mrb. Voor semi-elektrische auto’s geldt een halve vrijstelling.

AUTO

Als u meer dan 10% 
van uw jaarinkomen 
aan het goede doel 
geeft, is het meerdere 
niet aftrekbaar, behalve bij 
periodieke giften. 

gangsregeling? Dan moet de Belastingdienst uw 
betaling voor 1 januari 2016 hebben ontvangen.

U kunt gebruikmaken 
van de overgangs-

dan maximaal € 122 motorrijtuigenbelasting. 

Houd rekening met overgangsregeling oldtimers 

Als u in 2016 niet (meer) wilt deelnemen 
aan de overgangsregeling voor oldtimers, 
dan hoeft u de rekening die u heeft ont-
vangen niet te betalen. U ontvangt dan in 
de loop van januari 2016 een rekening 
met het normale tarief voor de motor-
rijtuigenbelasting.
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Benut slimme mogelijk-
heden giftenaftrek
Kiezen voor een periodieke gift is fiscaal veel gunstiger dan losse schenkingen. 
Bij periodieke giften aan het goede doel is het hele bedrag namelijk aftrekbaar. 
Check wel even wat een periodieke gift is, want met een automatische overschrij-
ving bent u er nog niet. 
Gewone (niet-periodieke) giften aan een goed doel zijn 
pas aftrekbaar voor zover u in een jaar meer schenkt 
dan 1% van uw inkomen. Wilt u liever geen periodieke 
gift doen? Als u uw giften van twee of meer jaren alle-
maal tegelijk in één jaar geeft, heeft u maar één keer 
last van die drempel. Dat kan behoorlijk schelen. 



Deze nieuwsbrief is bedoeld als een 

eerste oriëntatie op de betreffende 

onderwerpen. Ofschoon zij steeds met 

zorg zal zijn samen gesteld leent zij zich 

niet voor adequate oriëntatie of advies in 

een concrete situatie. In deze zin dragen 

wij geen ver antwoordelijkheid voor 

on volledigheid of onjuistheid. Voor 

nadere informatie staan wij uiteraard 

graag tot uw beschikking.

De bruto bedragen van het wettelijk 
minimumloon en het minimumjeugdloon 
stijgen per 1 januari 2016. Het aanpas-
singspercentage na afronding is 1,11.

Het wettelijk brutominimumloon (WML) 
voor werknemers van 23 jaar en ouder 
bij een volledig dienstverband wordt per 
1 januari 2016:
• 1.524,60 euro per maand;
• 351,85 euro per week;
• 70,37 euro per dag.

Leeftijd Staffelings-

percentage

Per maand Per week Per dag

22 jaar 85% € 1.295,90 € 299,05 € 59,81

21 jaar 72,5% € 1.105,35 € 255,10 € 51,02

20 jaar 61,5% € 937,65 € 216,40 € 43,28

19 jaar 52,5% € 800,40 € 184,70 € 36,94

18 jaar 45,5% € 693,70 € 160,10 € 32,02

17 jaar 39,5% € 602,20 € 139,00 € 27,80

16 jaar 34,5% € 526,00 € 121,40 € 24,28

15 jaar 30% € 457,40 € 105,55 € 21,11

Onderstaand schema geeft de afgeronde bruto bedragen per uur aan, 
berekend op basis van het wettelijk minimumweekloon bij een arbeids-
duur van respectievelijk 36, 38 en 40 uur per week.

Bruto minimumloon per uur per 1 januari 2016 bij een 
gebruikelijke arbeidsduur van:

Leeftijd 36 uur per week 38 uur per week 40 uur per week

23 jaar en ouder € 9,78 € 9,26 € 8,80

22 jaar € 8,31 € 7,87 € 7,48

21 jaar € 7,09 € 6,72 € 6,38

20 jaar € 6,02 € 5,70 € 5,41

19 jaar € 5,14 € 4,87 € 4,62

18 jaar € 4,45 € 4,22 € 4,01

17 jaar € 3,87 € 3,66 € 3,48

16 jaar € 3,38 € 3,20 € 3,04

15 jaar € 2,94 € 2,78 € 2,64

HOUD REKENING MET AANPASSINGEN WETTELIJK 
MINIMUMLOON PER 1 JANUARI 2016

WETTELIJK MINIMUMJEUGDLONEN 
PER 1 JANUARI 2016
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LOON

www.dhaccountants.nl

(0318) 65 12 12

http://www.dhaccountants.nl/

